

НОВЫЙ ПУТЬ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО, ПРОФСОЮЗНОГО, КОМСОМОЛЬСКОГО КОМИТЕТОВ
И АДМИНИСТРАЦИИ АГРОФИРМЫ «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ»



Цена 2 коп.

Не останавливаться,
работать лучше

Прошло лето и полновластной хозяйкой стала осень. Пришла она с солнечными днями, как будто компенсируя то, что не могло дать лето, предоставила возможность завершить окончательные работы. В колхозе «Красный Октябрь» их двое — уборка кормовых корнеплодов и подъем зяби.

А животноводы уже приготовились к работе в зимних условиях — скот переведен на стойловые рационы. И было глубоко символично, что они теперь, накануне нового цикла работы, собрались на торжественное собрание, посвященное вручению колхозу Почетной грамоты Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, удостоенной за успехи во Всесоюзном соревновании по успешному проведению прошлой зимовки скота. Это послужило напоминанием тому, что и нынче как следует необходимо подготовиться к этому серьезному экзамену.

Успех во время прошедшей зимовки во многом был предопределен тем, что добросовестно поработали полеводы, в достатке запасая корма, а работники ферм их эффективно использовали. И нынче, хотя и погодные условия были значительно хуже, кормов заготовлено впрок. Но на фермах еще ждут строителей, которые должны позаботиться о том, чтобы нынешняя зимовка была и теплой.

Обо всем этом напоминалось на собрании животноводов. Ее открыл и вел генеральный директор агрофирмы Ромуальд Кавинский. Он представил слово секретарю парткома Зое Агафоновой, которая



животноводов поздравила с крупной победой в социалистическом соревновании и пожелала им новых успехов, главному зоотехнику колхоза Ирине Норкарке, поблагодарила работников ферм от имени специалистов и вкратце остановившейся на ближайшие задачи по завершению перехода на стойловое содержание животных.

Выступил первый секретарь районного комитета партии Виктор Соловьев. Он характеризовал положение дел в животноводстве в районе, говорил о важнейших задачах этой отрасли, вручил высокую награду генеральному директору агрофирмы Ромуальду Кавинскому. Он же в свою очередь

группе лучших животноводов вручил почетные грамоты агрофирмы.

От имени животноводов за награды поблагодарила бригадир фермы «Дунтишки» Евдокия Воробьева.

На собрании присутствовал председатель райисполкома Янис Вучен.

Юрис КАУША.

На снимках: группа участников собрания: награды получают дядяка Валерия Ксендзова и заведующий комплексом «Прогресс» Валерии Колин.



Льноводству —
полную
механизацию

В прошлую субботу у наших соседей — в колхозе «Ленинец» — состоялся семинар руководителей и специалистов хозяйств Резекненского района, занимающихся выращиванием льна.

И теперь, в содружестве с научно-производственным объединением «Старс» первым в районе ленинцы применяют механизированную уборку тресты с полей — рулонный пресс, соответствующий погрузчик и другую технику.

Работник центра научно-технической информации агрофирмы «Красный Октябрь» накануне побывал в этом хозяйстве и подготовил видеофильм о рулонном методе уборки тресты.

В конце семинара участники ознакомились с техникой, необходимой для этой работы, которая была показана на площадке там же у Дома культуры.

Прейльчане на празднике
в Риге

Смело можно сказать, что в прошлую субботу уже с раннего утра все дороги вели в Ригу. Впервые она так широко праздновала свой день. Праздник был посвящен 70-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и годовщине освобождения столицы и всей нашей республики от немецко-фашистских оккупантов, которая отмечается 13 октября.

Многие парки, скверы, площади стали зрительными залами. Город показывал свою историю, революционное прошлое, видение будущего. Учащиеся профессионально-технических училищ выступили с представлением «Мы из земли, стрелков», в Рижском спортивном манеже собрались молодые представители четырнадцати союзных республик, выступили с композицией, рассказывающей о преемственности поколений. Отмечалось также и столетие со дня рождения видного партийного и государственного деятеля Я. Рудзутака — на улице, названной его именем. В Дворце культуры и техники завода ВЭФ проводился праздничный хлеба, была организована большая выставка, на которой своим умением делились видные мастера хлебопечения. Такой праздник был проведен и в парке культуры и отдыха.

В Дворцах культуры, клубах столицы состоялись многие деловые встречи. На одной из них встретились руководители Ленинского района города Риги, а также нашего, Екабпилсского и Тукумского районов. Они приняли решение об укреплении сотрудничества, о расширении его.

Из Прейльского района на

празднике города Риги принимали участие представители агрофирмы «Красный Октябрь», а также и колхозов «Варкава», «Сарканас аусма», «Ритса», «Зелта варпа», им. М. Горького, совхоза «Аглонас». Руководителями делегации были второй секретарь райкома Компартии Латвии Петр Романов, председатель райисполкома Янис Вучен, председатель районного агропромышленного объединения Виктор Коротков и первый секретарь районного комитета комсомола Волдемар Вилцан.

Агрофирма со своей продукцией участвовала и на праздничной ярмарке, рижане в нашем павильоне охотно покупали конфеты «Коровка», крахмал, сливочное масло и сыр, а также и дары голем — картофель и капусту, и ноголюдо было у продавцов раз и гвоздик. Здесь добросовестно потрудились продавщицы Зоя Дорофеева, Вера Филимонова и Евгения Никитина, им проворно помогали шоферы Винсентий Степанов и Олег Гвоздев. Спасибо всем за хорошую работу!

Свое умение показать рижанам приезжали и наши самодеятельные артисты — вокальный этнографический ансамбль из Риебинь, и два коллектива сыродельного завода — также этнографический ансамбль и танцевальный коллектив.

Праздник города продолжался и на другой день, но нам необходимо было вернуться к своим повседневным делам. Поздним вечером покинули столицу, чувствовались все усталыми — ведь выехали в половине четвертого утра. Но были счастливы.

Зоя АГАФОНОВА.

Осенней пахоте —
отличное качество

Солнечными днями теперь больше всего радуются пахари — время как по заказу для оборачивания зяблевого пласта, чтобы затем земля могла отдохнуть до весны, набираться сил. Для приумножения ее сил вносятся органические удобрения, а в борьбе с сорняками применяется химия. Начальники производственных участков и их помощники хорошо знают, где какие культуры будут сеяться в будущем году, и в зависимости от этого поля подготавливаются по определенной схеме. Важнейшая из работ выполняется именно теперь — осенью, на весну оставляется только под-

готвка почвы и сев.

В хозяйстве среди пахарей развернулось социалистическое соревнование, от них требуется не только количество вспаханных гектаров, но и качественный оборот пласта, ровность запаханных полей, исправной работы агрегатов.

На снимке: о добром славе своего труда заботится и тракторист Александр Сабанский, который зарабатывает поле, на котором нынче выращивалась кукуруза. Глубина борозды у него соответствовала требованиям.

Фото А. МЕЖМАЛИСА.

ПОДРАЖАТЬ ХОРОШИМ НАЧИНАНИЯМ

Виктор СОЛОВЬЕВ,
первый секретарь Прейльского районного комитета
Компартии Латвии.

ЦК партии, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ рассмотрели итоги Всесоюзного социалистического соревнования за успешное проведение зимовки скота 1986/87 г.г., увеличение производства и закупок животноводства.

В специально принятом постановлении по данному вопросу отмечается, что работники сельского хозяйства и других отраслей АПК, выполняя решения XXVII съезда КПСС по ускорению социально-экономического развития страны, наращиванию продовольственных ресурсов, организованно провели зимовку скота, обеспечили увеличение объемов производства и закупок продукции животноводства.

За зимовку в целом по стране закупки скота и птицы увеличились на 9 процентов, молока и яиц на 3 процента. Причем все это достигнуто за счет интенсивных факторов. И прежде всего — лучшего использования кормов, хозрасчета, колхозного подряда, лучшей культуры производства.

Животноводы нашей республики немало сделали по наращиванию темпов производства и продажи сельскохозяйственной продукции, за что республика по итогам Всесоюзного соревнования награждена Почетной грамотой ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, которая была вручена активу республики 18 сентября в Риге.

По сравнению с прошлой зимовкой, производство мяса в республике возросло на 5,4 тысячи тонн, молока на 32,7 тысячи тонн, яиц 4,7 миллиона штук. Надой молока на корову увеличился на 76 килограммов и составил 2,453 килограмма. Повысились среднесуточные привесы крупного рогатого скота на откорме, а также свиней. За прошлый зимний период получено больше телят на 3,5 тысячи, на 7,8 тысяч поросят.

В числе победителей Всесоюзного социалистического соревнования признаны и четыре района нашей республики: Валмиерский, Лиепайский, Стучинский, Талсинский, а также 13 хозяйств, в том числе и ваш колхоз — ордена Трудового Красного Знамени колхоз «Красный Октябрь» агрофирмы «Красный Октябрь».

Завоеванная победа, достигнутые результаты — это большая организаторская работа руководителей, всех ступеней специалистов, общественных организаций, тружеников. На ваших фермах работают подлинные мастера своего дела.

Всех их не перечислить, но отдельных назову. Это Валентина Сидорова — Заслуженный животновод республики, Вероника Голубева, Феклиния Данилова, Антонина Логинова, Валерия Ксендзова, десятки других.

Высокая награда Родины характеризует большую организаторскую работу партийного комитета, его способность правильно подбирать, расставлять, воспитывать и мобилизовывать всех коммунистов, трудящихся на большую работу.

Позвольте от имени бюро Прейльского РК КП Латвии, исполнкома райсовета, РАПО, райкома комсомола сердечно поздравить коллектив агрофирмы с большой победой и заслуженной оценкой труда.

Однако, обольщаться достигнутым мы не можем. Впереди более серьезные задачи, которые потребуют напряженного труда.

Перед Прейльским районом к 1990 году поставлена задача довести производство молока в общественном секторе до 57 тысяч тонн, мяса — до 16,6 тысяч тонн, соответственно продажу молока до 70 тысяч, мяса — 19 тысяч тонн.

Для сравнения скажу, что в среднем за год II пятилетки район произвел молока 44,9 тысячи тонн, мяса 11,6 тысячи тонн. Продал молока 55,6 тысячи тонн, мяса 13,5 тысячи тонн, т. е. рост по молоку составляет 22 процента, мяса — 40 процентов.

Выполнение определенных заданий потребует более напряженной работы каждого коллектива, более высокого чувства ответственности за порученное дело специалистов, высокую трудовую дисциплину.

В районе еще большая пестрота среди хозяйств по продуктивности, как в молочном производстве, так и производстве мясом. За последние годы хороший рывок вперед сделали колхоз им. М. Горького, им. Кирова. Но закрепиться или хотя бы удержаться на достигнутом уровне этим хозяйствам в текущем году не удается. Дают себя знать старые отношения к работе специалистов, просьбы в кормовой базе, воспроизведение стада.

Думается, что, располагая хорошей базой, грамотными специалистами, агрофирма может оказывать хозяйствам района более вескую помощь в наращивании производств и продаже продукции животноводства. Мы должны совместно и поработать над проблемой передачи передового опыта, его гласности. В этом надо сильнее использовать газету «Новый путь».

ЦК КПСС, Совет Министров СССР недавно принял ряд важных документов, направленных на развитие личных подсобных хозяйств граждан. Нас по данному вопросу слушали на Комитете Народного контроля республики. Состоялся не совсем лицеприятный разговор. Положение на этом участке нелегкое. Многие сельские труженики, руководители хозяйств, партийные организации пошли по самому легкому пути, требуя завозов молочных и мясных продуктов в центральные усадьбы колхозов. Но разве это нормально, когда мы сейчас разливаем молоко, сметану, кефир, мясные продукты везем из Даугавпилса, а поголовье коров у населения резко сокращаем. А резерв пополнения продовольственных ресурсов в личных подсобных хозяйствах не малый, и сбрасывать его со счета мы сегодня не можем.

Всего несколько недель отделяют нас от юбилея Родины — большого и светлого праздника 70-летия Великого Октября. Торжественной дате каждый коллектив готовит достойную встречу и трудовые подарки.

Успех 1988 года будет зависеть от того, как мы подготовимся сейчас, какой задел создадим на будущее.

Несмотря на сложный год, труженики Прейльского района имеют все возможности для того, чтобы успешно выполнить планы и социалистические обязательства по продаже государству основных видов сельскохозяйственной продукции, а коллектива агрофирмы не только по продаже, но и по производству. К этому, я думаю, обязывает вас и высокая награда Родины.

Позвольте, дорогие товарищи, сердечно поздравить вас с этой наградой. Желаю больших успехов в реализации предначертаний партии и правительства.



Коллектив Галенской восьмилетней школы успешно решает все свои задачи. Здесь родились и вошли в жизнь многие хорошие традиции, школа имеет тесные связи сотрудничества с хозяйством, на территории которого расположена. Коллектив педагогов, в котором есть люди, умудренные опытом, и энергичная молодежь, успешно решают задачи реформы общеобразовательной школы.

На снимке: в первом ряду — директор школы Агнеша Габране (слева) и базисом средней школы. школы агрофирмы — многие учащиеся продолжают учебу в ней.

Особое внимание в этом учебном заведении уделяется самым маленьким — шестилеткам. По итогам социалистического соревнования Галенская восьмилетняя школа в своей группе заняла первое место.

На снимке: в первом ряду — директор школы Агнеша Габране (слева) и базисом средней школы.

РУЛЬ В НАДЕЖНЫХ РУКАХ —

так можно сказать о шофере Василие Чонке. Он в свое попечение взял специализированый автомобиль ЗИЛ-30 ЗСК-10, на котором перевозит комбикорма, другие спущенные корма, работает уже третий год. Его маршруты — от хранилищ и до ферм, где употребляют эти корма, а также и на заводы в города Даугавпилс, Резекне и Мадона.

ПОРТРЕТ СОВРЕМЕННИКА



«Ленинец». Почему именно там? На этот вопрос старший научный сотрудник объединения «Старс» Семен Иванов, который занимается этим делом, пояснил:

— В этом хозяйстве самое крупное льняное поле в республике — триста пятьдесят гектаров.

Как же с этими площадями справляются колхозники?

Начнем с того, что в хозяйстве три производственных участка и все занимаются льноводством. В настоящее время все угодия уже вытреблены, лен успел вылежаться на стилицах, и главной стала задача поднять его и подготовить к отправке на завод, сюзить под крыши. С этим делом своими силами в хозяйстве не управиться — приглашаются шефы из города. Как проинформировал председатель колхоза А. Курашев, работают около 150 человек. Порой уменьшают даже число пахарей на зяби, лишь бы как можно лучше на льняном поле использовать погожие часы. За день приготавливают к отправке до 17 тонн волокна.

Посевы льна в хозяйстве были очень чистыми — применяют химическую прополку, сеют густо. Выросли длинные стебли, троста на заводах принимается не ниже 1-го номера, чаще номерами 1,25. А. Курашев рассказал, что с гектара в колхозную кассу поступает по 1500 рублей чистого дохода. Всего от льна получают по 5,3 миллиона рублей дохода. Кроме того он стал и высокопродуктивной кормовой культурой — от государства получают свыше двухсот тысяч тонн комбикорма. Такое богатство никак нельзя терять, поэтому-то лен и окружен всеобщей заботой.

Несколько дней тому назад в хозяйстве стали испытывать новые машины — вспучиватель лент тросты, чтобы она в приподнятом положении быстрее высыхала, стала однородной, рулонный пресс и погрузчик рулонов. Пока они в

(окончание на 3 странице)

У НАШИХ СОСЕДЕЙ



В хранилище духовных богатств народа — фольклоре — льну посвящены и частушки, и сказки. Из них, и из собственного опыта узнаем, что эта культура во все времена была очень трудоемкой, которой очень много надо низко кланяться — при уборке и обработке, пока из волокон получается белоснежная ткань, из которой шьют рубашки и скатерти, покрывают и полотенца. Люди в старины сумели придумать только некоторые орудия, чтобы облегчить труд. Еще до половины нашего века очес головок производился вручную, как и само теребление, вымочка тросты. Ее высушивали в ригах и обрабатывали на мельном станке, работавшем при помощи конного привода. И трепление опять было ручным. И так далее, до ткацкого станка.

В первую очередь льноводы были освобождены от получения ниток и полотна — этим делом занялись ткацкие фабрики. Но и оставшиеся работы по севу, уборке, поставке волокна занимали много времени — все же ручной труд. За механизацию льноводства взялись и с другого конца — начального, придумав сеялки и теребилки, комбайны. Применяя химию,

очень важно, что во Всесоюзном научно-исследовательском институте льноводства, который базируется в Торжке недалеко от областного центра Калининграда, разработана рулонная технология подъема соломки и тросты из лент, под нее подстраивается и дальнейшая переработка на заводах. В нашей республике производством необходимых машин начало заниматься научно-производственное объединение «Старс». Первыми, где будут осуществляться разработки, определены опытная станция сельского хозяйства «Латгале», колхоз «Ленинец» Резекненского района и агрофирма «Красный Октябрь».

Первые экземпляры машин и механизмов уже апробированы у наших соседей — в колхозе





(Окончание. Начало на 2 странице)
единичных экземплярах, но механизаторы, которые работают на них, неизменно оцениваются — заменяют десятки человек. Они удобны, не требуют большой подготовки, чтобы научиться управлять. Вспомогатель, например, за один проезд обрабатывает три ленты и, оказывается, достаточно несколько часов, чтобы треста оказалась пригодной для закатывания в рулоны. На этом этапе еще нужны две машины — оборачиватель лент и сваиватель.

Колхоз приобрел произведенный в Чехословакии рулонный пресс «Унибал». По началу механизатору, который на нем работает, не удалось достичь высокой выработки, но теперь он за день справляется с площадью в 4,5 гектара и скатывает по 45 и более рулона. То есть, спокойно выполняет тот объем работы, который под силу полсотни людей, вяжущих снопы. А чтобы их погрузить на транспортное средство, нужен еще десяток рабочих, кроме того на автомашину более трех тонн не подъедешь. Погрузчик рулонов — это обыкновенный стогометатель, на котором установлен рабочий орган, состоящий из двух охватывающих изогнутых держателей, которых можно использовать в горизонтальном и вертикальном положении. Грузовой автомобиль КАЗ, которому сняты борты, получился транспортом для рулонов. Их скрепляя между собой, грунтят в три яруса. Вмещается тридцать таких рулонов, общий вес которых составляет восемь тонн. Сдают их в Лудзенском льнозаводе — пока только там имеется размотчик рулонов. Шпагат в рулон при помощи специальной иглы вводится с самой середины — это облегчает и размотку. Шпагат можно использовать многократно.

Перевозка рулонов доверена опытному водителю В. Травкину, он рассказал, что для полной загрузки машины требуется примерно час времени. Примерно столько же длится и разгрузка. Он один выполняет такой объем работ, который делают обычных три транспорта.

В наших климатических условиях просушка тресты в лентах порой затруднена, поэтому ее поднимают в конуса — на них дождевая вода долго не держится. И при этом также можно с успехом применять рулонный пресс — конуса ставят в ряды, потом их только равномерно распускают колышами в одну сторону — можно подбирать. Механизаторы в этом случае охотнее работают, потому что лента получается толще, быстрее наматывается рулон.

В хозяйстве убедились, что при этой технологии почти на одну треть увеличивается выход длинного волокна, поля остаются чистыми. Производительность труда возрастает в пятикратном размере по сравнению с ручным подъемом, вязанием снопов.

По своим параметрам и производительности труда от чехословакских прессов ничем существенным не отличаются и отечественного производства. Предпринимчивые механизаторы для работы на льняных полях могут приспособить пресс свертывания в рулоны соломы, для этого используя особо изогнутые граблины, крупногольчатый барабан и другое.

Большое внимание в хозяйстве уделено механизации просушки вороха. Построена сушилка, в которой применяется ленточный способ сушки. И вот здесь сделали второй шаг — установили карусельную сушилку, где эффект значительно выше.

Руководство колхоза ратует за то, чтобы иметь полных три комплекта машин для уборки тресты — в каждом производственном участке свой. Об опыте ленинцев жилой интерес проявляют и другие льносеющие хозяйства района.

Антон РАНЦАН,
руководитель центра НТИ агрофирмы «Красный Октябрь».

На снимках: председатель колхоза, член Президиума Верховного Совета Латвийской ССР А. Курашов озабочен: еще много дел на льняных полях; в действии че-

хославацкий рулонный пресс; в конце минувшей недели — в субботу в Доме культуры колхоза «Ленинец» проводилось районное совещание руководителей и специалистов льносеющих хозяйств. Участники его познакомились с техникой и технологией рулонной уборки тресты. Присутствовали и говорили председатель Резекненского районного агропромышленного объединения Василий Шишковин и первый секретарь Резекненского районного комитета Компартии Латвии Зигмунд Петкевич.

Фото автора.



СКОТУ — ТЁПЛУЮ И СЫТУЮ ЗИМОВКУ!



Доярка Антонина ЛОГИНОВА

РЕЗУЛЬТАТЫ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ДОЯРОК ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 1987 ГОДА

| Фамилия, имя | Коли- чество коров | Средний надой молока за 9 месяцев | + или — по срав- нению с прошлым годом | 1 | 2 | 3 | 4 |
|---------------------|--------------------------|---|--|---|---|---|---|
| Писук Ирина | 48 | 3992 | -49 | | | | |
| Кириллова Анисия | 48 | 4233 | 285 | | | | |
| Серкова Лидия | 49 | 3825 | -152 | | | | |
| Шмейксте Вероника | 49 | 4287 | 49 | | | | |
| Козлова Вероника | 49 | 3996 | -557 | | | | |
| Мелюшканс Анна | 46 | 4138 | -17 | | | | |
| Ручица Лидия | 49 | 4051 | 345 | | | | |
| Михайлова Кирьяна | 46 | 3669 | 424 | | | | |
| Комплекс «Айзушиши» | 383 | 4025 | 23 | | | | |
| Трофимова Зинаида | 44 | 4945 | 351 | | | | |
| Юхневич Зента | 44 | 4382 | -93 | | | | |
| Лепука Ядвиги | 44 | 4481 | -14 | | | | |
| Чонка Вия | 42 | 4500 | x | | | | |
| Ферма «Байбы» | 174 | 4578 | 73 | | | | |
| Федорова Лидия | 31 | 4905 | -263 | | | | |
| Шмукста Валерия | 31 | 4181 | -327 | | | | |
| Голубева Вера | 30 | 3925 | -1688 | | | | |
| Ферма «Забеги» | 92 | 4337 | -679 | | | | |
| Цакуле Мария | 21 | 5464 | -458 | | | | |
| Сидорова Валентина | 23 | 5708 | -570 | | | | |
| Ферма «Засеки» | 177 | 4035 | 435 | | | | |

КОММЕНТАРИЙ. Наибольший валовый надой, как это и положено, за три квартала прошлого года получил коллектив фермы «Прогресс»-II — доярками здесь произведено почти 16,3 тысячи центнеров молока. На втором месте, также как и теперь, был комплекс «Айзушиши» — 13,3 тысячи центнеров. Здесь сконцентрирована большая часть коров породы Латвийской бурой и черно-пестрой. Но и «малые» фермы тоже, добросовестно выполняя свои задачи, добиваются неплохих результатов. Среди них первое место по валовому надою принадлежало

коровнику «Байбы», получившему более 7,7 тысячи центнеров.

У нас есть много доярок, работающих с большими группами коров. Гораздо труднее управляться с полсотней животных, чем с двадцатью. В этом отношении рекорд за Валентиной Михайловой, работающей на комплексе «Прогресс». В прошлом году за девять месяцев получила 2,3 тысячи центнеров, но в этом году за тот же период времени — уже почти 2,5 тысячи центнеров. У коллеги ее Марии Лазаревой в то время были 2,3 тысячи центнеров, в этом году — уже более 2,7 тысячи центнеров

молока. Надежда Турбакова нынче получила 2,6 тысячи центнеров, в прошлом же году — 2,2 тысячи центнеров.

В этом году увеличилось число доярок, которые от группы коров получили по 20 тонн молока — их теперь в хозяйстве одиннадцать. Большая доля работают в комплексе «Прогресс», двое — Анисия Кириллова и Вероника Шмейксте на комплексе «Айзушиши», также двое и на ферме «Байбы» — Зинаида Трофимова и Ядвига Лепука.

В некоторых группах надои молока по сравнению с этим же перио-

дом прошлого года снизились, в то же время общий надой от группы увеличился и как бы компенсирует в итоговом результате. Однако на ферме «Лейнишки» получено более чем на тысячу центнеров меньше, на три — четыре сотни центнеров меньше молока получено во всех трех группах.

Продолжает расти жирность молока. Во всех фермах она значительно выше базисной, в «Айзушиши» — 4,07 и в «Засеках» — 4,12 процентов, увеличилось соответственно на 0,17 и 0,32 процента. На ферме «Байбы» жирность молока составляет 3,90 процентов,

на 0,12 процентов выше по сравнению с этим же периодом прошлого года, в «Забегах» и «Дунтишках» — 3,88 процентов (прирост соответственно 0,14 и 0,02 процента), на ферме «Лейнишки» и комплексе «Прогресс» — 3,86 процентов (прирост 0,08 и 0,13 процента).

Необходимо еще добавить, что в этой зимовке скота есть все возможности также хорошо поработать, как и в прошлой. Теперь главное: обеспечить для всех групп сырье с содержанием

Воспитываем патриотов и тружеников

В нашей школе большое внимание уделяется воспитанию у учащихся чувства гордости за свою Родину, преданности ей, чувства интернационализма. Недавно со школьниками, бывшими своими товарищами встретился Александр Шкуратов (снимок слева), который нынче после окончания срока службы демобилизовался из рядов Советской Армии. Он выполнял интернациональный долг в Афганистане, и с большим интересом школьники слушали его рассказ о жизни людей в этой дружеской стране, о их самоотверженной борьбе за порядок и процветание. Теперь Саша учится в Яунаглонской профессионально-технической средней школе, решил стать шофером.

Все ребята осенью помогают

своему колхозу в уборке урожая. Многие работают и летом. Но труду они обучаются и в школьных стенах. У нас для этого есть хорошие классы. Здесь ребята постигают и первые творческие навыки, знакомятся с прекрасным. На снимке справа — ученик 6 класса А. Калнаис за изготовлением мозаики.

Желанными гостями у нас в школе стали участники ансамбля Песни и пляски Краснознаменного Прибалтийского военного округа. И вот недавно они школьную молодежь и учителей порадовали звонкими песнями и задорными плясками (снимки внизу).

Текст и фото Владимира МАРЕЕВА,
Риебинская средняя школа.



ПОЗНАЙ СВОЙ КРАЙ

Копилка свидетельств старины седой

Один из старейших краеведческих музеев в нашем крае находится в Лудзе. Уже в первом своем номере научно-литературный журнал «Юная Мысль», издаваемый тогдашней Люцинской гимназией, в декабре 1918 года писал о том, что он открывается. Поначалу собирали только археологические и этнографические коллекции. В годы немецкой оккупации погибло много ценных экспонатов, других же разграбили немцы и, когда в 1945 году музей

был открыт снова, насчитывал около двух сот экспонатов и размещался в двух комнатах на улице Дарзу.

После этого началась кропотливая работа по пополнению фондов, для музея были выделены более обширные помещения. А с 1956 года переведен в мемориальный дом героя Отечественной войны 1812 года Якова Кульянова. Теперь фонды его насчитывают более 13 тысяч основных единиц, из которых более двух тысяч эк-



спонатов выставлены в постоянной экспозиции.

Большие заслуги в создании этого музея и расширении его имел долголетний директор Язеп Тимошкан, ныне не работающий. Он был одним из тех, по чьей инициативе в 1957 году основан отдел сельской жизни с выстроенным там курной избой, ригой и другими зданиями, снабженными орудиями труда и обихода того времени. Их недавно дополнила керамическая мастерская.

Есть в музее и выставочный зал, где свои работы постоянно показывают местные и приезжие мастера прикладного и изобразительного искусства. Летом на территории обычно проводятся ярмарки работ мастеров прикладного искусства, встреча с ними, концерты.

Рядом возвышаются развалины старинного замка, когда-то стоявшего на отвесном берегу Большого Лудзенского озера. За ним виднеется древнее городище первых обитателей края. Люди у этого озера селились уже в восьмом тысячелетии до нашей эры — об этом далеком прошлом в музее повествуют многие уникальные предметы, найденные при раскопках.

Экспозиция музея посетителей проводит через неолит с его фазами, феодализм, завоевание края крестоносцами. После падения Ерсикского государства, которому принадлежала и южная часть Лудзенского края, в 1209 году здесь появились крестоносцы.

Музей рассказывает о тяжелой доле местных крестьян и развитии капитализма, с местных проповедителями, революционными событиями, которыми богат край, о грозных годах первой мировой войны, февральской и Великой Октябрьской социалистической революциях, установлении советской власти.

О многом интересном рассказывает и та часть экспозиции, которая посвящена современности. Здесь обязательно необходимо упомянуть и уникальный отдел природы, где собраны чучела животных и птиц, обитающих и обитающих. И конечно отдел под открытым небом, занимающий в 4,4 гектара.

А. МЕЖМАЛИС.

На снимке: действующая ветряная мельница на территории музея.

РЕШАЕТ ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА

ЗА ТОЧНЫЙ И СТРОГИЙ УЧЕТ

С 25 августа по 10 сентября специалистами управления контрольно-ревизионной работы проводилась ревизия деятельности бухгалтерии агрофирмы, отчетность материально-ответственных лиц, система учета материальных ценностей и прочее. Вскрыт ряд серьезных упущений, в том числе несоблюдение сроков и требований представления отчетов, они нередко были неточными. В ряде случаев формально проводились инвентаризации.

Правление принял постановление все вскрытые недостатки устранить в ближайшее время. Предложено в срок до 1-го октября завершить централизацию бухгалтерского учета, упорядочить штатные расписания и должностные обязанности, завершить переход на

ВЫДЕЛЕНЫ ПОСОБИЯ

Для обеспечения ухода за ребенком до полуторагодового возраста отпуска предоставлены и выделены материальные пособия Янине Дзене, Ирине Федоровой, Аните Черновой и Люции Фоминой. Пособия выделены молодым специалистам Велте Зимеле, Илма-

ру Гредзенсу и Аните Шолиной. Дополнительная материальная помощь назначена пенсионеркам Анне Сондоре, Евросинии Китаевой и Антонине Дамбите, ежемесячные пособия выделены Хелене Белоусовой и Анне Утинане, не получающим пенсию.

С ЖИЗНЕННЫМ ЮБИЛЕЕМ!

Шепчу «спасибо» я годам
И пью их горькое лекарство.
И никому их не отдам:
Мои года — мое богатство.

УВАЖАЕМАЯ ВАСИЛЬЕВА ПРАСКОВЬЯ ПАВЛОВНА!

Сердечно поздравляем Вас с юбилеем! Пусть всегда сопутствуют жизнерадостность, доброе здоровье, благополучие и счастье!

Администрация и общественные организации агрофирмы «Красный Октябрь».

Путь Ваш схож с потоком быстрым,
С птицею, промчавшейся над ним...
Верьте Вы не календарным числам,
А душевным помыслам своим.

УВАЖАЕМАЯ ГРУППА ЭМИЛИЯ ЯНОВНА!

Желаем Вам творческой энергии, крепкого здоровья и высокого рабочего настроения!

Администрация и общественные организации агрофирмы «Красный Октябрь».

Редактор А. М. РАНЦАН.